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 Stadtratsfraktion 
 Dr. Dominik Härtl (Vorsitzender) 
 Klosterstr. 9a 
 85221 Dachau 
 
 
Große Kreisstadt Dachau 
z.H. Herrn Oberbürgermeister Hartmann 
Konrad-Adenauer-Str. 2-6 
85221 Dachau 
 
 
Dachau, 20. Oktober 2015 
 
 
ANTRAG: Darstellung Zeitplan MD 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Hartmann, 
 
die Stadtratsfraktion der CSU stellt den 
 
ANTRAG,  

 
schriftlich/graphisch darzustellen, welcher Zeitplan mit welchen Meilensteinen für die weitere 
Entwicklung des MD-Geländes aus Sicht der Verwaltung gelten soll. 

 
BEGRÜNDUNG: 
Der Stadtrat beschäftigt sich seit vielen Jahren mit der Entwicklung des MD-Geländes. Eine Grundlagen-
vereinbarung mit den Eigentümern gibt den Rahmen vor. Die Integrative Stadtentwicklung hat sich mit 
der Thematik beschäftigt. Eine weitere Bürgerbeteiligung wurde durchgeführt. Danach hat der Stadtrat 
weitere Grundsatzbeschlüsse unter Berücksichtigung der Bürgeranregungen getroffen. Das Planungsbü-
ro hat bereits umfangreiche Planungsleistungen erbracht. Aus Sicht der CSU-Fraktion gibt es nun keine 
Hindernisse mehr, um zeitnah in das Bebauungsplanverfahren einzusteigen. 
 
Mit Verwunderung haben wir deshalb in der Dachauer SZ die Aussage von OB Hartmann zur Kenntnis 
genommen, wonach er bereit sei, die Planung des MD-Geländes „nochmals zu überdenken“. Weitere An-
träge der SPD und des Bündnis für Dachau zum MD-Gelände liegen vor. 
 
Die CSU-Fraktion geht davon aus, dass die Stadtverwaltung, für die nach eigener Aussage die Entwick-
lung des MD-Geländes „erste Priorität“ hat, mittlerweile – wie bei Vorhaben dieser Größenordnung üblich 
- einen Zeitplan erarbeitet hat, in dem dargestellt wird, wann welche noch erforderlichen Beschlüsse zu 
fassen sind, wann die noch durchzuführende Bürgerbeteiligung zu den Grünflächen beginnen und enden 
soll und wann das baurechtliche Verfahren beginnen und enden soll. Die Bürgerschaft erwartet zu Recht 
Fortschritte – ein erster solcher Fortschritt wäre die Darstellung der erarbeiteten Zeitplanung, die bereits 
mehrfach eingefordert wurde. 
 
HAUSHALTSMÄSSIGE AUSWIRKUNGEN: 
keine 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Dominik Härtl      
Fraktionsvorsitzender      


